

上半年灾害性天气气候事件接连影响我省

平均降水量比常年同期多4成

雾天气;2月21日—22日,海口市持续出现大雾天气,进出岛交通受到严重影响。

受低层切变线影响,4月21日,东方市普降大雨,局部暴雨,部分地区还出现了强雷电、雷雨大风和冰雹等强对流天气。同日,昌江出现强降水并伴有强雷电、大风、冰雹等强对流天气,全县普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨。

受1205号强热带风暴“泰利”和西南季风共同影响,6月16日—19日全省出现了连续性强降水。据乡镇自动气象站资料统计,6月16日20时—19日20时,全省共有78个自动站雨量超过100毫米,其中有5个自动站雨量超过250毫米。另外,海南岛四周沿海普遍出现8级以上阵风。

校和国防生招生,由教育部和解放军总政治部联合下达招生计划,面向社会公布,实行统考统招,与高校招生同步进行。考生除达到录取分数线外,还要参加省军区招生办公室组织的政治考核、面试和体检,没有提前“预录”一说。

四、不合条件不会被“破格”录取。军队院校和国防生只招收普通中学应届高中毕业生。这些学生必须参加全国统考,成绩要达到报考院校规定的录取线,而且要通过由省军区系统组织的政治考核、面试和体检检查。不符合以上条件的考生,不可能被录取。

练员一律不得在学车过程中或全科目考试结束后,巧立名目,收取额外费用。包括教练以加班为借口收取的“加油费”、“加班费”,教练烟酒费,学员测试费,抽考项目指导费,承诺考试合格费,考官好处费等。

省道路运输局有关负责人称,凡发生群众、学员举报驾校乱收费行为,经查属实的,各市县驾培办将对驾校责令限期整改,予以通报,并停止受理报考业务两个半月;拒不整改的,按照有关规定吊销其经营许可。发现教练员乱收费,经查属实的,第一次停教6个月,责令所在驾校强制当月停教,第二次的,按照有关规定吊销其教练员证书。

东方一服刑人员服刑期间成被告 法官监狱里开庭调解纠纷

本报讯(记者胡续发 通讯员余德厚 李捷 程小梅)这是一次特别的庭审,地点不是法院,而是监狱;被告不是常人,而是正在监狱中服刑的犯人。近日,东方法院的法官专程赶到海口监狱,开庭审理了一起健康权纠纷案件。

事情要从11年前说起。2001年6月21日,原告文某怀疑被告符某强行非礼其妻,便来到被告家中,打砸被告放在家中的祖宗牌位。被告见状,拿起一把山刀朝原告脸部、手部和腿部连砍数刀,后潜逃在外。经鉴定,原告属重伤,八级伤残。去年11月,被告投案。

今年3月13日,东方法院判决被告符某故意伤害罪,处有期徒刑3年4个月。在被告服刑期间,原告文某向东方法院提起民事诉讼,请求被告赔偿医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等各项经济损失13万余元。

在监狱开庭时,考虑到被告正在服刑的特殊情况,合议庭充分做当事人的思想工作,以有利于被告继续接受教育改造。承办法官采取“背靠背”的方法,和狱警一起与被告符某谈心。在法官真诚、细致的询问中,被告符某敞开心扉,对自己所犯的罪行感到悔悟,从入狱之初的躁动,谈到现在的改造表现。

经过调解,被告表示愿意对原告合法的损失予以赔偿,但现在服刑,无赔偿能力,希望原告能将履行时间宽限到出狱后。最后原告文某也表示主动放弃部分诉讼请求,同意被告赔偿各项经济损失7万元,分期支付,在服刑结束后两年内履行完毕。

双方对调解结果均表示满意。庭审后,被告符某连声道谢:“多谢法官,我一定会好好改造,认真履行协议,弥补过错。”

海口一女士追回被冒领1.7万元

本报海口7月9日讯(记者林伟 特约记者黄培岳 通讯员张秀辉 曾程)今天上午,受害人林女士来到海口市公安局龙华分局城西派出所,亲手将一面写着“为民解难,破案神速”的锦旗送到民警手中,感谢民警为她追回被他人冒领的1.7万元。

6月7日晚7时许,林女士在海口凤翔西路工商银行自动取款机上转款后,把银行卡忘记在取款机上,被他人趁机从卡上盗取走1.7万元。

林女士发觉后,立即向龙华分局城西派出所报案。民警通过调取银行监控录像,很快便锁定了盗取嫌疑人陈某(男,25岁,海口人)。当警方前去抓捕时,陈某已不知去向。警方一边对其上网追逃,一边通过做陈某家属的思想工作,规劝其投案自首。6月27日晚11时许,陈某带着取走的1.7万元到城西派出所投案自首。随后龙华警方将1.7万元退还受害林女士。

本省新闻

拖欠工伤保险费者当年费率不得下浮

本报讯(记者张惠宁)记者从省人社厅获悉,《海南省工伤保险浮动费率管理办法》(以下简称《办法》)近日已公布施行。《办法》规定,工伤保险浮动费率上浮最高不超过本行业基准费率的15%;下浮最低不低于本行业基准费率的50%。

浮动费率,是指工伤保险经办机构在用人单位按行业基准费率缴纳工伤保险费的基础上,根据用人单位上年度工伤保险支缴率和工伤发生率等因素,核定其在本年度应当适用的工伤保险费率。

用人单位属于第一类工伤保险行业基准费率的,不实行浮动费率,按行业基准费率(职工工资总额的0.5%)缴纳工伤保险费。用人单位属于第二类或第三类工伤保险行业基准费率的,在行业基准费率(职工工资总额的1%或1.5%)的基础上实行费率浮动,缴纳工伤保险费。

《办法》规定,用人单位有下列情形之

一的,当年发生的工伤费用及工伤事故不纳入用人单位工伤保险支缴率及工伤发生率的计算范围:从业人员在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;从业人员原来在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的;从业人员在原用人单位受到事故伤害,到新的用人单位后旧伤复发的;从业人员在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。

《办法》规定,用人单位有下列情形之一的,当年度的工伤保险费率不得下浮:一次性因工死亡1人(含)以上的;拖欠工伤保险费的;瞒报工资总额或从业人员数的;骗取工伤保险待遇的。

工伤保险浮动费率的核定与调整时间为每年的3月1日。

我省全面清理计生收费罚款项目

重点查处农村基层计划生育乱收费乱罚款行为

本报海口7月9日讯(记者张惠宁 通讯员陈贤泽)根据国家人口计生委的部署,省人口与计生委近日下发通知,决定重点推进乱收费乱罚款专项整治工作,全面清理计生收费罚款项目。保留的计划生育收费罚款项目要向社会公示。

通知要求,各市县人口计生委(局)要严格依据“一法三规”和海南省人口和计划生育条例,对本地计划生育收费、罚款项目进行逐一清理,坚决取消非法收费、罚款项目,严禁违反法定标准和程序征收社会抚养费,严禁用押金、违约金、罚款等不合法方式管理村务,严禁计划生育服务机构以

各市县人口计生部门要加强监督检查,严肃查处社会抚养费征收工作中定指标下任务、超标准征收、打白条以及截留、挪用等行为;坚决查处在农村人口计生工作中违反规定收取违约金、保证金、罚款、搭车收费等行为。

三亚捣毁一“两非”窝点

本报讯(记者张惠宁 通讯员李益云)记者从省人口与计生委获悉,近日,三亚市崖云诊所非法施行人工终止妊娠手术被吊销执业许可证,其聘用人员袁某涉嫌非法医罪,已被采取刑事强制措施。

据悉,6月14日,三亚市人口计生委接到群众举报,位于三亚市文明路65号的崖云诊所涉嫌非法施行人工终止妊娠手术。三亚市打击“两非”领导小组高度重视,立即组织市人口计生、卫生、公安、药监、纪检监察等部门联合对该诊所进行突击检查,将正在非法为他人施行人工终止妊娠手术的袁某当场抓获,并拨打120及时将患者移送解放军第425医院住院治疗。

经调查核实,崖云诊所聘用未取得行

医资格的袁某非法行医,多次被处罚,仍不悔改,并擅自为他人施行人工终止妊娠,销毁证据,严重阻碍执法人员执行公务,违法事实清楚,证据确凿,情节严重,其行为违反了《中华人民共和国人口和计划生育法》第三十五条和《计划生育技术服务管理条例》第二十九条第二款的规定,市卫生行政主管部门依法吊销其《医疗机构执业许可证》,没收其非法所得800元,并处人民币30000元的罚款。在取得袁某阻碍执法人员执行公务的相关证据后,三亚市公安局于6月15日根据《治安管理处罚法》第50条第2款之规定,依法给予袁某行政拘留十日的处罚,袁某涉嫌非法行医犯罪,6月25日被采取刑事强制措施。目前案件正在审理中。

昌江王下乡危改获信贷支持

本报记者 杨勇 特约记者

记者曾高文 通讯员黄振强)

记者曾高文 通讯员黄振强)“有了这笔钱,房子的装修就有着落了。”今天,昌江黎族自治县王下乡政府积极与县农信社沟通联系,牵线搭桥,县农信社以“五户联保”的方式为钱铁村58户发放小额信用贷款1万元至3万元不等。此次小额信贷无需任何抵押物,还款期限为2年。

贷款有效缓解了群众装修资金短缺的问题,加快了危房改造项目的建设进度。王下乡政府有关负责人表示,预计今年年底前,钱铁村危房改造整村推进项目将全部竣工。

王下乡地处霸王岭腹地,是昌江最偏

远,最贫困的乡镇,也是我省最贫困的乡镇之一。为解决群众房屋封顶后还缺部分资金装修的实际困难,王下乡政府积极与县农信社沟通联系,牵线搭桥,县农信社以“五户联保”的方式为钱铁村58户发放小额信用贷款1万元至3万元不等。此次小额信贷无需任何抵押物,还款期限为2年。

据介绍,为改善黎族同胞的生活条件,推

进社会主义新农村建设,王下乡今年在钱铁村实施危房改造整村推进项目,全村162户农户将盖起新房。建房时,政府给予每户群众价值248万元的水泥、砖和钢筋等实物补助。

王下乡地处霸王岭腹地,是昌江最偏